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CEIP CARMEN MARTÍN GAITE

Santa Marta de Tormes

(Salamanca)

Elaborado conforme al Real Decreto 393/2007, de 23 de marzo (BOE del 24/03/07), por el que se aprueba la Norma Básica de Autoprotección de los centros, establecimientos y dependencias dedicados a actividades que puedan dar origen a situaciones de emergencia.
Fecha de la última revisión del plan: abril de 2009.

1. DATOS GENERALES:
Nombre: CEIP Carmen Martín Gaite

Dirección completa: Paseo Profesor Tierno Galván, s.n.

Teléfono, fax: 923130835

E-mail: 37009295  educa.jcyl.es.

Actividad del establecimiento: Educación Infantil y Primaria.

   (Dependiente de la Consejería de Educación y de la Junta de Castilla-León).

2. DESCRIPCIÓN: 

El Centro se halla dividido físicamente en dos edificios: 

A – el edificio destinado a Educación Infantil, ocupado habitualmente por dos grupos de 50 alumnos/as, que se encuentra en primera planta.


B – el edificio principal, de dos plantas, ocupado por siete grupos, con un total aproximado de 175 alumnos, de 5 a 11 años. La comunicación entre ambas plantas se realiza a través de una escalera, con una anchura de 1,50 metros.  Cuenta con una salida al exterior con dos puertas. En este edificio, bajo la escalera, se ubica la llave de corte de suministros eléctrico, así como la instalación técnica de protección contra incendios. Igualmente cuenta con alumbrado de emergencia, y señalización adecuada. 



Junto a este edificio, en planta baja, se encuentra un local destinado a comedor escolar, que también cuenta con un extintor y dos salidas al exterior. Igualmente hay un espacio donde están ubicados los dos quemadores de la calefacción, dotados de un extintor y salida de humos.

Ambos edificios se encuentran aislados dentro de un entorno urbano, estando próxima una calle amplia por la que apenas circulan  vehículos. El acceso principal se realiza desde el paseo o la plaza de Tierno Galván, de carácter peatonal, aunque es posible el acceso con vehículo en caso de emergencia. 
3. NORMAS EN CASO DE EVACUACIÓN DEL CENTRO
3.1. EDIFICIO PRINCIPAL

En caso de emergencia se tocará el timbre, situado en Dirección, de forma continuada. Los alumnos deberán salir todos lo más rápidamente posible de forma ordenada, sin gritar y sin correr hacia la plaza de Tierno Galván, fuera del recinto escolar. El último en salir del aula deberá ser el profesor tutor/a o especialista con el que se encuentren, quien se cerciorará de que no queda dentro ningún alumno/a y cerrará las puertas y ventanas. Cada profesor/a organizará el grupo de alumnos con los que esté, bien sea su grupo de tutoría, alumnos/as de refuerzo educativo, de alternativa a la religión, etc. El responsable de cortar los diferenciales del suministro eléctrico y el quemador de la caldera será el secretario del Centro.

Una vez en la plaza, los alumnos/as se colocarán en fila, debiendo el tutor/a responsabilizarse de contar y mirar si falta algún alumno/a. 

3.2. EVACUACIÓN AULAS DE INFANTIL
Quien detecte cualquier problema avisará verbalmente a las demás compañeras, y se saldrá al patio asegurándose de que no queda nadie en la clase ni en los servicios. Una vez en el exterior, los alumnos/as se colocarán en fila, debiendo la tutora responsabilizarse de contar y mirar si falta algún alumno/a. Posteriormente se dará aviso en la dirección.

4. PLAN DE DIFUSIÓN

El equipo directivo informará, preferentemente al comienzo de cada curso académico, del contenido del presente Plan al profesorado que desarrolla sus tareas en el centro.

